# 中国混合队晋级世界桥牌运动会决赛

本报讯 据中国桥牌协会消息,北京时间11月3日清晨,正在阿根廷布宜诺斯艾利斯进行的第16届世界桥牌运动会各组别比赛进入决赛阶段。中国混合队在晋级决赛之后与波兰队争夺冠

军。

本次世界桥牌运动会中国男队、女队和混合队分别参加公开、女子、混合组的比赛,而且3支队伍都闯入了所在组别的八强,其中中国男队止步八强,

中国混合队和中国女队都挺进了半决

中国混合队在半决赛中的对手是 德国队。在前三节比赛结束后中国混合 队就确立了领先优势,在后三节比赛中



选手在比赛中。

也发挥出了非常高的水平,分别以27比 11、61比46和44比27连胜三节,进一步 扩大战果。最终中国混合队以228比165 的总比分淘汰德国队挺进决赛,与波兰 队争夺冠军。冠军争夺战总共六节,共 两个比赛日。首个比赛日进行了前三节 比赛的争夺,中国混合队在前三节过后 暂时领先波兰队。

中国女队在半决赛中与土耳其队 展开争夺。在第一天的三节比赛中,中 国女队前两节比分落后,但凭借第三节 的出色发挥将比分反超,领先对手进入 第二天的三节争夺。遗憾的是,中国女 队在第四节比赛中发挥失常,以21比55 失利,被对手以大比分152比124反超。 虽然第五节中国女队以20比3获胜,但 在最后一节以29比56告负,最终未能完 成逆转,遗憾失去晋级决赛的机会。

在随后进行的铜牌争夺战中,中国 女队与美国女队共进行了三节48副牌 的较量,在前两节领先的情况下在最后 一节频频失误,连续失分,最终被对手 反超,无缘奖牌,获得第四名。

中国男队在此前的公开组八强战 失利之后,又参加了跨国团体赛的争 夺,而且在跨国团体赛B组12支队伍中 暂列第一。比赛将于北京时间11月4日 全部结束。

(王艳楠)

#### 本报记者 葛会忠

近期新疆首届智运会国际象棋比赛、全国西部国际象棋推广工程新疆站等一系列国际象棋赛事活动在新疆举行,吸引了各年龄段国际象棋爱好者的关注和参与。国际象棋在新疆有着深厚的群众基础,不仅青少年参与其中,成年爱好者更是主力军。成年业余棋手比较活跃是新疆国际象棋的一个显著特点。近年来新疆国际象棋充分发挥成年爱好者比较活跃的优势,大力推动国际象棋在青少年群体中的开展,更好发挥体育的多元功能价值。

过去几十年来,新疆维吾尔自治区 运动会国际象棋比赛、新疆维吾尔自治 区少数民族传统体育运动会国际象棋 比赛、新疆维吾尔自治区国际象棋锦标 赛等赛事不断为新疆各地的国际象棋 爱好者们搭建比赛平台,有力推动了国 际象棋运动在新疆的传承与发展。

与此同时,许多群众身边的赛事活动更是国际象棋爱好者们日常交流切磋的舞台。公园就是国际象棋的常见场地之一,在天气适宜的时候,人们会在公园的亭子里、长椅旁摆上棋盘,享受下棋的乐趣。社区活动中心也为群众提供了下棋的场所,方便居民们在闲暇时进行对弈和交流。部分学校开设了国际

## 成年爱好者活跃 带动青少年参与

### 新疆国际象棋有效发挥多元功能价值

象棋课程或社团,学生们可以在学校的教室里学习和下棋。同时,一些专业的国际象棋培训机构也为爱好者们提供了良好的下棋环境,还会定期举办比赛和交流活动。

为了更好发挥国际象棋多元功能 价值,新疆还非常注重促进文体旅融合 发展。例如麦盖提县在叶尔羌河生态文 化园内打造了十八个巨型棋盘,建成国 内规模最大的国际象棋主题休闲广场, 不仅吸引了本地群众,也吸引了很多外 地的国际象棋爱好者前来参观和交流。 在今年全国西部国际象棋推广工程新 疆站活动期间,国际象棋特级大师徐译 和名将黄仁杰就来到叶尔羌河生态文 化园的国际象棋主题休闲广场,与这里 的国际象棋爱好者进行对弈交流。麦盖 提县国际象棋普及程度非常高,当年建 造文化园的时候,考虑到满足人民群众 的体育文化生活需求,建设了国际象棋 主题休闲广场,能举行比赛,也可以进 行艺术表演,给群众提供棋艺交流的场 以全国西部国际象棋推广工程、棋牌项目西部行等公益赛事活动为代表,近年来国家体育总局棋牌中心对新疆国际象棋运动的发展也给予了有力支持。特别是非常注重发挥新疆国际象棋成年爱好者比较活跃的优势,通过大师公开课等形式协助当地提升基层教练

员和裁判员队伍的整体水平和素养,由此带动国际象棋在青少年群体中的普及推广,让更多人可以接受以国际象棋为载体的积极向上的体育文化的熏陶。同时这些根植于新疆当地的国际象棋工作者的不断成长,也有力提升了当地的国际象棋赛事服务能力和水平。



老年人运动会国际象棋比赛。

### 以棋会友"棋"乐融融

### 全国象棋业余棋王赛将舞台搭在群众身边

<u>本报记者</u> 葛会忠

第九届全国象棋业余棋王赛在年初开赛以来,已经为数以万计的象棋爱好者搭建了一座座以棋会友的桥梁。作为群众身边的非常接地气的精彩赛事,业余棋王赛既让参赛者体验到了"棋"乐融融的获得感,也找到了可以展现自我、脱颖而出的舞台。

第九届全国象棋业余棋王赛宁夏 赛区决赛日前在银川市兴庆区通贵乡 河滩村的黄河大集热闹上演。参赛运动 员中,既有棋艺精湛的老者,也有年仅7 岁的棋坛新秀。经过7轮较量,来自吴忠 市的陆立君发挥出色,以5胜2和的不败 战绩获得成人组冠军。

新疆生产建设兵团日前在石河子市举行了赛区总决赛暨2024年新疆生产建设兵团象棋锦标赛。自9月起,中国象棋协会携手新疆生产建设兵团棋牌协会,在石河子市开展了为期两个月的"棋王赛西部行"特色专场活动。随着赛

区总决赛收官,"西部行"新疆站也画上 了圆满的句号。在过去的两个月里,"军 垦明珠"石河子市掀起了一股象棋热 潮,相继举办了残疾人象棋交流推广 赛、社区月赛、象棋进大学等一系列丰 富多彩的活动,惠及广大象棋爱好者, 极大地促进了象棋运动的普及推广。

广东省佛山市日前在南海印象汇举行了业余棋王赛预选赛暨广东省象棋协会2024年第九届"谁是棋王"全民争霸赛(南海第六站),比赛吸引了200余名7至14岁的小棋手同台竞技。本次



小棋手同台竞技。

比赛的场地设置在宽敞明亮的商场里,往来的群众也被紧张激烈的比赛氛围吸引,纷纷驻足围观,人群中不时发出阵阵赞叹声。一位陪同孩子参赛的家长笑着说:"我的孩子虽然年纪不大,但在比赛中展现出了超乎寻常的冷静和专注,让我不禁觉得孩子真的长大了。"另一位家长则对商圈内的比赛环境赞不绝口,"这里的比赛环境非常舒适,我们在等待孩子比赛的同时,也能享受到购物的乐趣,这样的安排真的很周到。"

济南市在十月下旬接连举办了三 场线下预选赛,这些赛事不仅吸引了不同年龄段的运动员参与,更彰显了象棋 运动在山东的深厚群众基础。

全国象棋业余棋王赛通过丰富多彩的比赛形式,为象棋爱好者搭建起身边的比赛平台,通过层层选拔之后,产生晋级全国总决赛的参赛选手。第九届全国象棋业余棋王赛将在12月7日至8日迎来全国总决赛的巅峰对决。

#### 第二届中国国际象棋棋王赛开幕

本报讯 第二届中国国际 象棋棋王赛11月3日在成都揭开 战幕。在率先进行的预选赛中, 马群、王玥、卢尚磊和许翔宇分 别淘汰各自对手,挺进八强。

本届赛事设4名种子棋手,分别是韦奕、余泱漪、王皓和卜祥志,他们直接进人正赛。另外8位参赛棋手是王玥、马群、李超、许翔宇、卢尚磊、薛皓文、赵元赫和孔祥睿。本次比赛期间棋手们作为国际象棋推广大使,积极参与棋城讲坛、主题讲座、车轮战、挂盘讲棋等各项活动,走进校园与当地学生、爱好者零距离互动。

比赛时限为每方15分钟,每 步棋加10秒。在预选赛中对阵双 方进行两局对抗赛,获胜者晋级 正赛。如果打平则进行超快棋加 赛,如果仍然打平则进行突然死 亡快棋加赛。

在预选赛中,马群1胜1和以 1.5比0.5淘汰小将孔祥睿,老将 王玥1和1胜以1.5比0.5淘汰小将 薛皓文,卢尚磊1胜1和淘汰老将 李超,许翔宇1胜1和淘汰赵元 赫。

本次比赛由国家体育总局 棋牌运动管理中心、中国国际象 棋协会、成都市体育局和成都市 温江区人民政府主办,成都棋院 (成都市智力运动中心)、成都市 温江区文化广电体育和旅游局 承办。

(葛会忠)

## 全国国际跳棋业余棋王争霸赛总决赛 130名棋手相聚淳安争夺总冠军

本报讯 在持续了大半年的线上角逐后,"阿尔法蛋杯" 2024年全国国际跳棋业余棋王 争霸赛于11月2日在杭州市淳安 县拉开线下总决赛的帷幕。

全国业余棋王争霸赛自 2015年以来,通过弈战网络平 台,为全国各地的棋友创造了大 量的比赛交流的机会,今年共有 69367名棋手报名参加了线上海 选赛。经过线上海选赛的角逐, 有130名棋手脱颖而出获得全国 国际跳棋业余棋王争霸赛线下 总决赛的参赛资格。本次线下 总决赛共9轮比赛,设有100格公 开组、少儿组和64格公开组、少 儿组。 本次赛事由国家体育总局 棋牌运动管理中心、中国国际跳 棋协会、中国棋院杭州分院和浙 江日报报业集团联合主办,安徽 淘云科技股份有限公司冠名,浙 江省棋类协会支持,杭州市淳安 县文化和广电旅游体育局等多 家单位承办。近年来淳安大力发 展赛事经济,积极打造"跟着赛 事去旅行"品牌项目,棋类赛事 是其中的重要一环。本次全国国 际跳棋业余棋王争霸赛总决赛 汇聚了全国各地的优秀业余棋 手,大量精彩对局吸引众多棋迷 关注,有力带动了文体旅融合发 展。

(葛会忠)

### 全国象棋校际联赛联合赛区决赛结束

本报讯 "奔跑吧·少年" 2024年全国象棋校际联赛联合 赛区决赛日前在"天天象棋"平 台结束。本次比赛有38所学校的 200余名小棋手参与。经过3天激 烈角逐,万载县株潭中学、山西 晋中市榆次区寿安里小学、厦门 市翔安区舫山小学、石屏县东风 小学、阳泉市平潭街小学、福鼎 市流美中心小学、克拉玛依独山 子区第六小学等21所学校以优 异成绩挺进全国校际联赛总决

本次赛事由国家体育总局 棋牌运动管理中心、中国象棋协 会主办,北京酷享体育文化传播 有限公司承办。竞赛项目为网 络团体赛,包括幼儿组、1至3年 级组、4至6年级组、中学组四个 组别。根据参赛学校所在省区 市,本次联合赛区的比赛进一步 划分为北方、南方、西部三个赛 区。厦门市翔安区舫山小学获 得4至6年级组南方赛区第一名, 该校棋手林洸逵说,"在面对实 力较强的对手时,内心压力会非 常大,但是经过老师和同学们的 鼓励,自己逐渐学会了调整心 态,也体会到了坚持到底所带来

赛给西部地区的孩子们提供这

"非常感谢全国象棋校际联

么好的一次学习交流机会。"第 一次参与全国象棋校际联赛联 合赛区线上赛的新疆博州温泉 查干屯格中心小学象棋教师王 朝梅表示,未来还将组织全校性 的象棋比赛,加大象棋普及推广 力度。福建省福鼎市流美中心小 学从2021年开始参加全国象棋 校际联赛联合赛区线上赛,今年 已经是连续第四年参赛,并获得 1至3年级组南方赛区第一名。该 校象棋老师马松颖说,全国象棋 校际联赛不仅为参赛学生搭建 起校际对弈交流平台,而且还能 培养学生的竞争意识,增强抗压 能力。希望孩子们能在今后的比 赛中不断提高棋艺水平,收获友 谊和快乐。克拉玛依独山子区第 六小学象棋老师马晓林表示,本

次比赛不仅取得了比较好的成

绩,还明确了努力方向,今后会

带领学生们加强训练, 弥补短

板,继续提升水平。(葛会忠)

### 北京举行中小学生智力运动会

本报讯 2024年北京市中小学生智力运动会日前在中国国际展览中心开幕。本次比赛为校际间的团体赛,来自280余所学校的近2100名学生报名参

本次比赛由北京市体育局 主办,北京市教育委员会支持, 北京棋院(北京市棋牌运动管理 中心)承办。比赛包括围棋、象 棋、国际象棋、桥牌、五子棋和国 际跳棋等六个比赛项目,设有小 学甲组、小学乙组、初中组、高中组四个组别。

智力运动需要比较严谨的逻辑思维,蕴含着丰富的文化内涵,对于促进人的全面成长具有重要意义。本次赛事旨在促进智力运动与学校教育相结合,推动智力运动在学校的普及发展,激励和带动更多青少年在智力运动中享受乐趣、锻炼思维、健全人格、锤炼意志。

(葛会忠)